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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. fe?

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza /. gz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak béíineatesen fogadtatnak el

Kéziratok osak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:
Budapest, IV. himzó-uicea 1. #£.. 

hova az erotizetési pénzek küldendők.

TÁVIRATOK.
A pestis.

Pétervár, íebr, 28. 31 nap óta nem fordult 
elő halál eset a járványos vidéken és Wetljankában.

Pétervár, íebr. 23. Loris-Melikoff gróf Za- 
rit-zynbő! 22-én távirja: Az asztracháni kormány­
zóságban Bukajew kerületben és a pestises terület 
többi faluiban nem fordultak elő ttibb kóresetek és 
lialálozások. Orloff gróf és Pissareff a „vörös ke­
reszt“ meghatalmazottja tegnap Wet Ijankába ér­
keztek. hol a lábosoktól lelkesedéssel fogadtattak. 
Ma 31 napja, hogy az utolsó halálozás fordult elő 
Wetljankában. Az Odesszából ide küldött orvos, 
U'ojnitovvics, tegnap meghalt. Mint az orvosok 
konstatálják, a halál elgyengülés által vesegyulladás 
következtében következett be.

i’harhow, febr. 23. Pénteken egy is­
meretlen líra pót kin herezeg kor­
mányzóra, midőn ez épen a bálból 
haza tért egy revolvert sütött el. a 
kormányzó súlyosan van megsebesítve. 
A gyilkost üldözik.

Berlin, febr. 23. Boon gróf tábornagy meghalt.
Paris. febr. 23. A „Journ. Off. ‘ Chanzy tá­

bornok kinevezését pétervári nagykövetté Lefló be­
kébe, teszi közzé, nem különben Potliuau tenger­
nagyét Londonba Hareourt őrgróf helyébe és Teis- 
-erenc de Bortét Béesbe Vogué gróf helyébe.

London, febr. 23. Károlyi gróf és grófnő teg­
nap Beaconsfield lordnál voltak ebéden, Snwaloff 
gróf hasonlólag meg volt oda hiva és részt vett 
abban. — Az „Observer“ erősen kel ki a khedive 
'Zemélves kormanvzása ellen.

ka-
Budapcst február 23.

A Parisból érkező legújabb hírek egy uj 
t'iurt válság lehetőségét jelzik. Ezen válság a je­
len minisztérium három tagját érinti leginkább: 
Waddingtont. Na reéret és Ee Rovert. Noha Oréyv 
maga sem találja alkalomszerűnek a május 16-diki 
minisztérium vád alá helyezését, de ha ez még is 
elhatároztatnék, nem fogja a sanctiót. megtagadni. 
M arldington pedig ebből kabinet kérdést csinál, 
azon oknál fogva, mivel na ni akarja a politikai 
szenvedélyeket ingerelni. A legyőzött reactionári- 
üsoknak mint futó ellenségnek arany hidat akar 
•-pitéül. Be a kamara nagy többsége czélszeriibbnek 
■•ríja elejét venni minden reactionaries fon- 

ilvnlatnak az által, hogy a bonapartistikus összees­
küvőknek nyakára hág. Egyébbiránt a vád alá 
helyezés nagyon törvényszerű, mivel az 1875. febr. 
'b'-diki 6. f.-ezikk világosan kimondja : „miszerint 
• miniszterek a kamaráknak a kormány átalános po­
litikájáért egyetemlegesen , személyes rendsza­
bályaikért pedig egyenkint felelősek. A május 16- 
diki férfiak pedig tárczáikat azon szándékkal vették 
át. hogy a köztársaságot megsemmisítsék, sőt az 
államcsínyt előkészíthessék. Ha tehát Waddington 
Iélénkségből vonakodnék a törvényt alkalmazni, ma­
cára hárítja a reac

a nemzet joga fólibe helyeztetik. (Jól van foen 
jól! a baloldalon.) 0

Minden államban, hol királyok vannak, a me»- 
kegyelmezés a korona kiváltsága. Miért ? Hogy°a 
királyi hatalom erősödjék. A megkegyelmezés a ki­
rályok kegyessége : A köztársaságok kegyessége : az 
amnesztia. (Tapsok a baloldalon.)

. És annak teljesnek kell lenni, különben nincs 
letjoga. Aliért ? Mivel különben össze nem egyez­
tethető azon eszmével, melyszerint valamit meg­
bocsátunk némelyeknek, azt* másoktól megtagadjuk 
és igy a gyülölségeket megörökítjük. Sokan meg- 

és még több megkegyelmezést 
ígérnek, de annyi bizonyos, hogy 1300—1400 el­
itéit még számkivetésben van, és egv miniszter 
kijelentette, hogy a megkegyelmezés nem fog 
azokra is kiterjesztetni, kiknek büntetésük megvál­
toztatott.

Büntetés megváltoztatás ! Hallották önök említ­
et11.' Roques ur, a pesteauxi mairc nevét? Holtig 
tartó kényszer munkára lón ítélve. Büntetését 20 
évié szállították alá. Reméljük, hogy nem fog még 
18 évig várni egy megkegvelmezesre, melv elkés­
hetnék. (Helyes, nagyon helyes! a. baloldalon.)

Ls mitől félnek ? Hogy a polgárháború kihűlt 
hamvaiból lángokat lobbanjanak fel? De hát Páris 
most is lihegve menekül egy borzasztó ostrom alól ?

is a monarchia, hogy 
republikánus sziveket

Oly fenyegető most vissza-
megbő-

ki-

állitástóli félelem 
szilheti ?

A köztársaság szilárdul áll. a társadalom 
láradt erőszakos izgalmaktól, a nemzet tudja, hogy 
szava elég erős akarata érvényesítésére. lm ez az. 
mit a yisszahonositottak találandanak, ha hazájukba 
visszatérnek (Taps a baloldalon.) És ez az, mi a 
közcsendért kezeskedik.

Ha létezett valaha bűnös forradalom, úgy az 
dzonvosan az volt, mely 1861-ben az uj világot 
hdta. A hódítási jogot a rabszolgaság leim tar tó- 

saeiI kívánlak feláldozni, ez oly habom \i•! mihez

felmentetett, hogy 25,000 rendelet adatott ki, mely 
kimondó, hogy a keresetnek nincs helye. azaz. 
hogy 25,000 szerencsétlen ember öt hó leforgása 
alatt bebörtönözve maradt vizsgálat alatt.

Sziveikre hivatkozom, leket-e ezt kedvező kö­
rülményeknek nevezni az igazság kiszolgáltatására 
nezve ? (Helyes, helyes!) A katonai törvényszékek 
lelkiismeretesen teljesítették kötelességeiket. Igen. 
kétségkívül, nem,voltak e lényegesen kivételesen 
törvényszékek ? Es ezen kivételes törvényszék volt 
az. mely a két ellenséges felet egymással szemközt 
állította. (Helyeslés a baloldalon.)

A lecsendesités ügye és a rend fenntartás iigve 
nincsenek e egyiránt érdekelve arra nézve, hogy* a 
feledés ép oly kívánatos mindkét részről, nehogy 
a gyújtogatásokról úgy emlékezzünk, mint, azokra, 
melyeket a comblei perjel követett el.

Gondoljanak csak a hasonlításokra, melyeket 
tehetnénk, ha égj mást kérdenék, mikép történhe­
tett, hogy a. törvényszék és a kormány nem volt kér- 
lelhetlen Bazaine iránt, ki hadseregünk utolsó zász­
lóit, utolsó hadseregét, utolsó nagy várát, Heizet 
és igy Francziaországot az ellenségnek álszol­
gáltatta ?

De lehetne még más hasonlítást is tenni, me­
lyet azonban azért nem említek mivel ez már a 
másik kamarában megtörtént egy hang által, me­
lyet az egész világ hallott Ne állítsuk a dolgot tü 
hegyére. Ne hossza bit suk meg az ily ellentétek 
botrányát. Azon napon, a-tnelyben azokat szemeink­
kel lábadjuk, a nélkül, hogy'szivünk mélyéig meg­
rezzenjünk, egyebet többé nem tehetünk, mint 
gyászt ölteni az emberi lelkiismeretért, mivel akkor 
az emberi lelkiismeret kihalt, (Élénk tapsok a bal­
oldalon. >

a bősz cselekedetek történelmében hasonlót
lett

a

vc-

uonarnissag gyanúját,

Az 0k k 11 p ác z i ó t ellenző r e i<• h s- 
i‘ a (■ i képviselők — mint jelentettük — teg­
nap értekezletet tartottak, melyen 51 képviselő 
vett részt.

Or. Sturm előadó indokolta a határozati ja­
va-latot és fölemlité. hogy a már küszöbön álló 
delegáezionális ülések miatt is szükséges kijelenteni, 
hogy a boszniai beszerzési és kormányzási költsé­
gek állami pénzekből nem fedezhetők. Idegen 
f*r szá g ok adminisztracziója soha 
- e m képe z hej közös ügyet és azért az 
okkupáezióra vonatkozó törvényeket mindkét parla­
mentben kell tárgyalni.

Szóltak még Neuvvirth, Sc-haup, Tomasczuk. 
Kopp, Kronawetter és Lnstkandl. Ez utóbbi meg- 
ógyzé, hogy Bosznia kormányzási költségei nem 
tekinthetők „hadi költségeknek“. Herbst is azon 
nézetben van, hogy a kormányzási költségek felett 
t parlamentek és nem a delegáezióknak kell hátú 
iratot hozni, mintán Bosznia és Herezegovina 
adminisztracziója nem tekinthető közös ügynek.

A határozati javaslatot aláírták az összes jelen 
levő képviselők és a berlini szerződés többi ellenei­
nek is elő fog terjesztetni aláírás végett.

A közgyűlés albizottsága még egy határozati 
java latot helyezeti kilátásba, mely határozottan 
kőiefeli, hogy a tartalékosok Bosznia 
“s Herezegovinából térjenek haza és 
kijelenti, hogy szigorúan ragaszkodni 
kell azokkupáczióeddigi határaihoz, 

az tovább ki ne terjesztessék.hogy

Louis Blanc beszéde az amnesztia 
ügyében.

A -Lauterae“ Louis Blanc a franezia kama­
tú tartott hires beszédéből a következő leo-kitii- 
nóbb részt közli:

Mit kivan a minisztérium ? Nem csak azt ki- 
L'üja önöktől, mondanának le amnisztiálási jogai k- 
“1. hanem még azt is, hogy azt neki engedjék át; 

, "ÄT- hogy az ö megkegyelmezési joguknak alá 
“Mjen rendelve, és önök igy lemondjanak legszebb 
‘gszentebb kiváltságukról.

És a souverain nemzet szolgái azok, kikönök- 
foL a nemzet, választott képviselőitől, kérik, hogy 
“tigedjék meg nekik őket ezen kiváltságuktól meg- 
h-sztani. 0

Ezek a köztársaság miniszterei, kik az a m - 
"‘ szí iát megkívánják szorítani, melynek jellege 
egészén köztársasági, és roegkegyel mezessé 
átváltoztatni, melynek jellege egészen monarchikus.
•1 apsok a baloldalon.)

A megkegyelmezés a nemzeti souveránetástól 
lorzett kiváltság. Ezáltal egyes ember kiváltsága

. - ............ nem
ájulhatni. Es mégis, mikor a havez be lett fejezve.

győzelem lefegyverezve látta magát, és midőn 
amnesztia liirdettelett, voltak-e megszorítások ? Nem. 
Az amnesztia még Jefferson Devisre, a pari ülés in- 
ditójára. Semmerre. a kalózra, ki a szövetségeseknek 
oly j-oppaut károkul okozott, egriránt tericszte 
tett ki.

Ez azért történt, mivel az uj világ államférfiai 
megfontolták, hogy megszorításokkal' nem lehe 
meggátolni a gyülölségef, hogy túl ne élje a 
reséget.

Mennyire bölcs volt ezen politika, azt a kö­
vetkezes mutatta meg. A szövetségesek ezen 
amnesztiával többet tettek az unió megszilárdításá­
ra. mint valamennyi nyert győzelmeik által. (Tapsok.)

.Mérlegeljék önök azon fájdalmak nagyságát 
melyet a tömlöczökben töltött évek vagy a* szám- 
kivetésben szenvedett nyomor képviselnek.

A Clémeneeau ur által beadott kérvényből 
tudjuk, minő zsarnokságot gyakorolnak a Franezia 
országtól oly távolságra küldött hivatalnokok, kik 
telett nem ellenőrködik a közvélemény. Az ember 
elborzad, ha azon irtozatos czellára gondol melyet 
Perin ur oly élénken ecsetelt.

1836-ban Gérard tábornagy azt mondotta 
„Szívesen felcserélném minden dicsőségemet, me­
lyet a harezmezőkön szereztem, azon boldogságér 
melyet, éreztem, midőn a szegény anyákat 
gaszta Ihattam.“ (Tapsok.)

Fájdalom, nagyon érezzük az utolsó években 
egy második Gérard tábornagy hiányát. (Ej tap­
sok a baloldal minden padjain.)

Sokat beszéltek azon különbségről, melyet po- 
litikaí és közjogi bűnök közt, tesznek. De ki hatá­
rozza meg ezen különbséget ? Hát nem zavarták-e 
össze legmegbocsatha Ha nabb módon a |..önöket a 
büntetések órájában ? fiái nem ítélték-e el Melvil- 
Bloncourtot a nemzetgyűlés tagját csupán azért, 
mivel egy hivatalt fogadott el a communéban, melyei 
megkínálták, és még is mint közönséges s nem 
politikai bűnöst ítélték el,

Nem ítéltek e el egy nemes és nagylelkű 
férfiút mint tolvajt, a híres geographus fivérét, kit 
önök mindnyájan ismernek, Reehes Elizeust, iTap- 
sok), mii el köni vtámoknak lévén kinevezve e° y 
ajtót lakatossal nyittatott meg, mely be volt zárva, 
hogy a könyvtárt megmenthesse ? *

Aliért nem hivatkozott, soha senki ezen kü­
lönbségekre. ha a felkelés győzött ? Aliért nem ül­
dözték azokat, mint tolvajokat, kik 1830-ban és 
1848-ban a katonáktól elvették fegyvereiket, 
a törvény megszegői ellen harczoljanak ?

Mivel ti 1-tíánHlr (’..11... 1/.

megvi-

11 og y

jogi bűnök egv felkelésnél azok. 
melyek személyes érdekből követ tétnek cl. nem pe­
dig egy ügy érdekében.

De ne szóljunk többé erről. Mikép gondolko­
zik e tárgyról Európa, azt a külföldi kormányok 
értésükre adták önöknek, midőn megtagadták* a 
communardok kiadását. (Helyes, nagyon belvés! a 
baloldalon.)

Az amnesztia jellegét nagyon félremagyaráz- 
zák azok. kik azt, egyes egyének kisebb vagv na­
gyobb bűnök fokozata szerint fogják föl. Az am­
nesztia egy minden elkövetett tettekre vetett fátyol, 
melyet egy nemzet bizonyos perezben el akar fe­
lejteni.

Meglehet, hogy a haditörvényszékek jó liisze- 
müleg jártak el, nem szándékom ezt tagadni! de 
a vádlottak roppant száma, a vádiratok halmaza, a 
tanuk sokasága, a szenvedélyek a tanúskodásnál 
igen kevéssé kedvező körülményeknek tekinthetők 
az igazság kiszolgáltatásában. (Mozgás.)

Emlékezzenek önök arra, mi borzasztó nyo­
más alatt és minő borzasztó körülmények közt ho­
zattak ezen hadi tör vény széki i teletek. Az egész lég­
kör telve volt bőszültséggel, a magány érdek által 
sugalmazott tanúskodások, a gyülölség, a bosznál- 
lás valóban mesés mérvben működtek.

Mielőtt még hadi tanácsok ültek össze, a pve­
vőt bíróságok minden perezben hoztak halálos Íté­
leteket. Hát a szenvedélyek ily fékezhetlenségénél 
képzelhetni-e, hogy az ártatlanságmehhelyet talál? 
Sok hiba követtetettt el.

Megtörtént, hogy három egyén, mivel ugyan- 
azonos névvel birt, agyonlövetett. Egy uvhölgyet 
zártak el, mint résztvevőt a forradalomban, noha 
három nappal a commune felkelés elnyomása után 
érkezett Parisba. Egy fernesi rendőrbiztos elfoga­
tott, mivel rendőri kinevezési okmánya utódja, bir­
tokában maradt, kit a commune nevezett ki.

De minek idézzünk egyes eseteket, mikor a 
hivatalos jelentésekből tudjuk, hogy 1100 fogoly

Anglia két háborúja.
Az utolsó biztos hírek a Jóreménység foká­

ról január 25 kéről nem sok újat tartalmaznak. 
Még később is jöttek ugyan hírek, de ezek csak 
arról szófiának, hogy Celtewayo a Teguel folyó 
melletti csata óta jobbnak látta vissza, vonulni, mi­
után door kés Drift és Natal ellen tett támadásai 
jmgy veszteséggel verettek vissza. Azóta csak egyes 
kissebb zulu portyázó csapatok törtek be a uatali 
gyarmat, területére, de ezek is vissza vonultak. A 
fenn említett január 25 kijelentésből csak az tű­
nik ki. hogy a Teguela folyó melletti folyóban sem 
szenvedtek volna az angol rendes csapatok veresé­
get, ha a bennszülött önkénytesek gyáván meg nem 
futnak és futások által az angol sorok közt héza­
gokat nem csinálnak. Egyébb iránt Glyn ezredes 
csapatai halált szóró tüze daczára a zulluk mint 
örültek rontottak az angolokra és test test ellen har- 
ezoltak, úgy hogy végre'számuk tulnyomáságának. 
győznie kellett.

Chelmsford lord magából Angliából márczius 
vége előtt nem igen fog segédcsapatokat kapni, hanem 
legfeljebb Kelet,-Indiából, de addig is meg az utób­
biak megérkeznek, Szent-Ilona és Mauriczius szi­
getek őrsége a Jóreménység fokára indul. Ezen őr­
ség azonban nagyon csekély s alig tehető többre 
mint 1000—1200 emberre. *

A zuluk jól elvannak látva fegyverekkel. Leg­
újabban az angolok egy hajót foglaltak el 10,000 
lőfegyverrel és töltényekkel, mely a zuluknak volt 
szánva. Ezen fegyverek többnyire Angliából jőnek. 
A törvényhozás mit sem tehet ezen hazafiatlan ke­
reskedés ellen.

A kék könyv telve van okmányokkal a dél- 
afrikai eseményekre nézve. Ezen iratokból kitetszik, 
mi kevéssé akarták Angliában a háborút, a kor­
mány egyre-másra küldötte Bartle Frérenek a bé­
kés utasításokat. De ezen úri ember túlzóitságig 
erélyes, a bombavi iskolához tartozik, mint mon­
dani szokták, igy nevezik, azokat, kik harczias és 
támadó politikát tíznek. Éppen ezen nézet különb­
ségnek a gyarmat-miniszter és Bartle Frére közt tu­
lajdonítható, hogy Anglia a Jóreménvség fokára 
nem küldött annak idejében és elégséges erősítése­
ket. Mindketten hibásak voltak.

Afghanisztanban a hadműveletek ideiglenesen 
felfüggesztvók. A hadsereg téli szállásaiba vonult 
vissza. Stewart tábornok Kandahárba tért vissza, 
hol erős őrizette!' marad a tavaszig. Igen valószínű. 

)ékekötéskor Kandahárt az angolok vissza- 
Afghanisztánnak és csak a Pisíntől Koja- 

kig terjedő völgyet tartják meg. Jakul) kbán maga 
részéről egyébiránt, mi lsem lesz a béke könnyíté­
sére és siettetésére nézve. Mindig több csapatot 
pontosít össze és majdnem úgy látszik, mintha 
ofienzivára készülne az angolok ellen.

Oroszország magát Ázsiában egészen passiv 
viseli, ezt nagy részben az asztracháni és szarato- 
wi kormányzóságokban uralkodó pestisnek tulajdo­
nit,hatni s ezen oldalról az angolok egészen nyu­
godtak lehetnek. Az indiai alkirály sürgeti az indiai 
hadsereg létszámúnak alább szállítását, de az angol 
íormány ezen rendszabályt a jelen viszonyok közt 
nem tartja korszerűnek.

Az alkirály továbbá még arra is nagyon 
vágyik, bízná meg őt; az angol kormány a diplo­
mat iái alkudozásokkal Persiaval, mert azt mondja, 

gliának Persia barátságára nélkülözhetlen 
szükségé van, ha egyszer Herat felé akar nyomulni, 
mi azon esetre, ha Jakub khán csakugyan folytat­
ná a háborút már azért is szükséges, hogy az 
összeköttetés Afghanisztán és Persia közt véglege­
sen el legyen vágva.

Londonban rósz vért szültek a gurkák ke­
gyetlenkedései, miket a mangalok ellenei követtek. 
a talán véve Roberts tábornok hadjárata a Khost 
völgyben több ilyféle kegyetlenségeket bir felmu- 
tatni. A szipoyik a hadi foglyokat leöldösték, fal­
vakat gyújtottak fel és ki pusztították a lakosokat, 
ubr.y hogy a lakosok, ha nem akarnak ében halni, 
rablóbandákat kell alakitaniok. Londonból igen szföo- 
ru parancsok érkeztek, vizsgálatok is inditattak 
meg ezen gyalázatosságok megszüntetése czél- 
jából.

Az angol kormány ismét közzétett egy a kö­
zép-ázsiai ügyekre, jelesül Afghanisztánra vonatko­
zó kék könyvet, melyben, mint a, hírlapok állítják, 
igen fontos okmányok foglalvak. és ezekből a 
muszka fondorlatok Anglia ellen napvilágra vannak 
hozva. Ezen okmányok közül tizenkettőt, a „Daily 
Telegraph“ közöl is. Az első egy kivonata „Golos“ 
muszka hírlapból, melyben a muszka missió fogad­
tatása Kabulban 1877. ev deczember havában bő­
ven le van Írva. Sir Ali akkor oly biztosításokat 
nyert Pótervárból, hogy már akkor, mielőtt még 
szó volt Cavagnary angol őrnagy küldetéséről, arról 
gondolkozott, ne előzze e meg az angolokat az

által, hogy beront, Indiába Pesawer felé. Egy múlt 
évi okt. 22-diki levélben Thomson angol ügynök 
értesíti Salisbury!, hogy Lvamakin muszka tábor­
nok Csekislernél táborba szállott és 25,000 ember­
rel készen állott, az afghánoknak segítségére sietni, 
mindig biztatván őket az ellenségeskedésekre Ang­
lia ellen. Okt. 29 ugyancsak Thomson arról ir 
Salisburynak, hogy Lyamakin Csat felé vonult 
vissza és Csekislerben csak 7000 gyalog és 1000 
lovas katonát hagyott. Sir Alinak Ígérvén, hegy 
nemsokára nagyobb sereggel térend vissza, azután 
a Jaxartes folyón tovább vonult vissza.

A negyedik sürgönyt Salisbury Loftus lord­
hoz intézi, melyben felszólítja őt, emlékeztetné a 
muszka kabinetet az 1875-diki egyezményre An­
glia és Muszkaország közt. Ezen sürgönyben Salis­
bury hangsúlyozza, miszerint Anglia nem kötelezte 
magát Afghanisztán függetlensége fenntartására és 
fia a muszka kabinet ezen kételkedik, olvassa el 
azon beszédeket, melyek erre nézve az angol par­
lamentben tartattak- melyekből kitűnik, hogy An­
gliának egyik főczélja az volt, miszerint befolyását 
Alghanisztanban érvényesítse, bárminő eszközök ál­
tal is. — Csakis ezen kategorikus nyilatkozatok é' 
Loftus lord kijelentése következtében, hogy a Musz­
kaország és Anglia közti egyetértés csak a muszka 
missiónak Kabulból való visszahívása után állíttat- 
hatik helyre, hivatott vissza Kabulból a muszka 
missió. Ez deczember 20-án történt. — Egy másik 
okmány, korábbi keletű (jul, 31-diki) kimutatja a 
Muszkaország és Afghanisztán közt kötött szerző­
dést, melyben Muszkaország Afghanisztán!. bizto­
sítja függetlenségére nézve. Az utolsó okmány le­
it |a a kai mii muszka missió válságos állapotát, mi­
dőn Kabult elhagyta. De feltűnő, hogy noha az 
oroszok mindig azt állították, miszerint a ’ " 
alig áll néhány emberből, mégis, midőn a 
Csatba érkezett 600 főnyinél több volt.

Mindezen okmányoknak annyiban van érté- 
Liik. kivált az angolok előtt, mivel a már két ízben 
közlőit előbbi kékkönyvekben foglalt okmányok iuv,j'- 
erősitéseül szolgálnak;

Ezenkívül pedig az ango 
még arról is van

missio
missió

külügyi hivatalnak
» *«“ tudomása, hogy Muszkaorszag 

Persiát, is ráakarta bírni, siessen Sir Ali 
gére. Azonban Salisbury 
kát

segitse-
lord ezen többi okmányo- 

, őre’nem közli, mivel nem akarja az élte­
séi édest Angliában Muszkaország ellen fokozva 
látni, de mint a „Daily Telegraph“ hiszi, ezen ok­
mányokkal Js föl fog lépni maga idejében. Most 
legnagyobb elégtételét abban találja, hogy a muszka 
összeesküvés, mely Anglia indiai birtokaira nézve 
komoly következést! lett volna, ily csúfosan megbu­
kott. Most mar Muszkaország ezen oldalról aligha

India 
kedni

_ „ által Anglia magának az Afgha-
niszlanba vezető szorosokat biztosítja, Így tehát a 
muszkáknak nem lesz többé hatalmukban, még ha 
Afghanisztán meg is tartja függetlenségét, az ango­
lokat, Kabulból kifizetni, mint ez Stolypin taná­
csára (hamberlsi misaiuóján megtörtént*.

7V‘V “«u úu-usznaujszag ezen oiaairoi a!
inditliat meg valamely ellenséges mozgalmat, 1 
ellen, kivált ha — mint ezen nem lehet kételk

a na tarigaz das

hogy 
engedik
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— Személyi fairek. Miske Imre 
b fehermegyei alispán, mint a^hivatalos lap mai 
szama közli Mosonmegye főispánjává neveztetett 
V \. (jrói S z a p á r y a nemzeti kaszinó igazga- 
t"ja a nem rég tartott közgyűlés alkalmából az 
igazgatóságról lemondott. A ma ez ügyben tartott 
kaszinói közgyűlésen azonban bejelentették, hogy 
Szapárv gr. kész az igazgatói tisztet tovább is vi­
selni. 7, s j g ni 0 n d y \ ilmos Tepliczben teg­
nap megtekintette a bányákat és forrásokat, s 
jelen volt a mélyítési munkálat megkezdésén.

— É g i h ét ború l e b r 11 á r b a n. Pár hét 
óla az ország minden részéből érkeznek hozzánk 
levelek és lapok, melyek jégesőről, záporról, vil­
lámlásról, mennydörgésről tesznek jelentést. — Ma 
este a, főváros is részesült abban a ritka tünemény­
ben- hogy egy valóságos júliusi zivatar zúdult le 
rá. Délután sötét, felhők takarták el az eget, s úgy 
5 ura körül erős dördüld riasztotta meg a vásár 
napi sétálók nagy tömegét kik csodálkozva néztek 
fel a sötét, nyári felhőkkel borított égboltra. Az ég- 
zöngés ismétlődött, csakhamar sűrű villámlás közt 
oly sebes zápor kezdett, ömleni onnan felülről, hogy 
kel perez alatt minden utcza velenczei lagúnává 
változott. At. idő remekül utánozta egy júliusi se­
bes eső lefolyását; a második dördiiletkor ritka’nagy 
cseppek kezdtek (potyogni; "most egyet, villámlott. s 
erre megeredt a 'zápor és a jég. — Jég különben 
nem sok esett, s a mi esett is apró volt. Az eső 
oly hirtelen jött, hogy az iitczán járó-kelőknek nem 
igen voltrídejök elmenekülni előle ; <1 ki kint volt, 
menthetetlenül latyakká ázott. A zápor mintegy ló 
perczig tartott, s azután csöndes esőbe ment át.

— A z áll a m 11 y e 1 v e az o I á h 0 r s z á- 
g i 11 é p i s k 0 1 á k b a n. Most midőn a magyaror­
szági oláhok mindent elkövetnek azon szándék meg­
akadályozására, hogy az állam hivatalos nyelve a 
nemzetiségek népiskoláiban is taníttassák, érdekes 
tudni, hogy gondolkoznak e tárgy felől Oláhor- 
s z á g b a n. Erre vonatkozólag Czelder Márton, 
ki mint református pap tudvalevőleg sok ideig tar­
tózkodott az oláhországi és moldvai magyar telepe­
ken következőleg ir a „M. protest, cgyh. és isk. 
Figyelő“-ben: „A szomszéd román kormány már 
ezelőtt 15 évvel kötelezővé tette a 
r 0 m á 11 állam hivatalos nyelvét v a- 
1 a m e g y i iskolában, s ez intézkedés élet­
be léptetésékor következő eljárást követett : 
Meghozván a törvényt, megkívánta, hogy m i n- 
den iskolatanitó, bármely nemzetiség és val­
lás felekezet által fenntartott iskolában működik, 
vizsgát tegyen a r 0 m á n nyelvből, miután 
minden nyilvános vagy községi felekezeti iskolában 
a román nyelvet tanítani kell. Moldvában pedig.hol az 
úgynevezett c sáng ó-m agyarok tömegesen lak­
nak, m inden községbe egy-egy román ta­
nítót küldött, a, kormány, s azzal tanít­
tatta románul amagyar gyermekeket. 
Ezen tanítónak a község adott lakást, és 
fizette is oly formán, hogy a tanító fizetését 
havi 6—10 aranyat az adóval szedette be a kor­

mány. Midőn mi e végett az akkori román vallás 
és oktatásügyi minisztert megkerestük, azt felelte, 
hogy először minden községben iskolának kell 
lenni továbbá az iskolában az állam hivatalos nyel­
vének elhanyagolása, vagy épen nem tanítása, 
megvetése az állam méltóságának s 
ellene van a nép érdekének. Végre pe­
dig — úgymond — nem bánjuk, hu ,t csángó 
községekbe magyar tanítókat állít be a. felekezet, 
de megkívánjuk, hogy a beállítandó tani ló 
a román nyel v bői v i z s g á t t e- 
g y e n a mi iskola tanácsunk élőt tv' 
A román kormány ez intézkedése bizonyára nem 
ismeretlen sem a Becsben járt meíropolita sem a 
brassói és szebeni oláh újságírók előtt. 8 ezt tudva 
valóban alig képzelhetni perfidebb eljárást, és lel­
ketlenebb izgatást, mint a minőt ez urak a magvar 
törvényhozás által ezélbavett hasonló intézkedés i l­
leti elkövetnek. Hogy menyire szükségük van az 
ciánoknak a magyar nyelv tudására, bizonyítja j, 
következő példa is: Marosvásárhelyt a napokban, 
tárgyalták egy oláh nemzetiségű állami hivatalnok 
fegyelmi ügyét. Az illető azt a vétket követte el, 
hogy állami tisztviselő létére ügynöke volt valami 
magán társulatnak, a mi pedig állami tisztviselő­
nek határozottan tiltva van. A vádlott azzal men­
tette magát a bíróság előtt, hogy a miniszteri ren­
deletek magyar nyelven lévén szerkesztve, ő azokat 
nem értette, s igy nem volt tudomása az említett 
két hivatal össze nem férhető voltáról. A kifogást 
természetesen nem vehették tekintetbe s az illetőt 
elitélték, a mit ha magyarul tud, kikerülhetett 
volna.

— Hugó Viktorieguj a b b k 011 e m é- 
nye. A „Lanterne“ Hugó Viktornak az amnesztia 
alkalmából irt költeményéből közöl egy részletet. 
Érdekesnek tartjuk e töredéket, habár csak 
ban is, reprodukálni :
Ali. ezek a korbáeshordozók összeroskadnak terhük

[alatt.
Minél szükebb a koponya, annál tágabb a korona. 
Ali, mivé legyünk ez emberfajjal.
Melvlyel nem tudunk mit tenni, noha kezünkben

[tartjuk azt.
Ali. egy király, mi ő ? Homályos fényben lakó re- 
Kinek palotája diszével vakítja látástokat. [niete, 
Hallgatjátok az őt kisérő trombita szót.
Mely éktelen zajával veszi őt körül.
( sillogó kísérete utat lör neki bárhová 
rís ti irigvlitek a Louvre e rémét!
Áléiról tekintve büszkének, fenségesnek 
Hatalmas egy Eömerben. egy Escurialbau.
Arany mezes férfiak, selyem öl főnyit nők közt. 
Fényárban, mely örömet törekszik zinleni.
Nép, ámúlsz rajta és nem látod
Hogy bárminő fényes külseje, oly fekete ő belül.
Tudjátok-e, hogy neki is vannak kinő; perezei.
Ha felébredvén, megpillantja az örvényt ?
Távolról irigylitek. de a külszín csal.
Sugarai beljében fájdalom sajov.
Érzitek a meleget, mig őt ez "égeti.
Az óra perczegése megrázza agyát.
Hordja a hatalmat, mint ökör a jármot. 
Gondolkoztatok-e Moszkva ezárjáról ? 
Gondolkoztatok-e Róma caesárjáról ?
Egy fekete zérus ő, melytől a v ilág retteg. 
Gondolkoztatok-e a szultán nehéz álmairól ?
Egy gyöngy fénye lebegteti kaftánját.
Homályos fasorok paradicsomát képzeli látni.
Kéjre ingerlő fürdőkel. madarakat, virágokat mez-

proza-

láIszik

I teleli nő 
n vilik.

et.
Az üveg ajtón át. mely a folyosóból 
Turbánján arany szarvú hold db /.fik 
Ez az az égi lesi. mely enyészik • őrültté teszon. 
Hatalma egy halálvirágu meleg ágv :
O a mennyekben is tengert lát:
Kínzó eszméi hallgatásra intik.
Mint a szikla, melyre sarat hánynak.
EN jogarát ragadván, bátyját öli azzal.
Csakhogy kényur, csakhogy győző legyen.
Trónja vágószék. városa romhahnaz 
És e szánandó embernek kivágták szivét.
Száz fehér s fekete szörny őrzi sötét lakát.
„Ijesztő gazda szörnyű rabszolgái,
Őrködnek felette éjjel-nappal szikrázó szemekkel 
S leborulnak, gyűlölve férfitől és nőtől.
A hús eunuchjai a lélek eunuchja felett.
Egy angyal egy éjjel embereket*látott.
Tündöklő légszékéből igy kiálta nekik :
„Várjatok, hozok nektek világot 
\ issza jött, kezében könyöriilelet hozol 1 :
Ah, ha agyukat a világ felé fordíthatták volna.
Ha látták volna a valót, mind azon szegényeket. 
Lennének e bakóik, szörnyetegjeik. átkozottjaik ?
Ki a világot látja, nem mindenki imádja-e azt ? 
Nem, nem, szánom Szelimcl, szánom Heliodort 
Szánom Caligulát, Rhamsest, Achmetef . szánok 
Minden Domitiant, minden Ezzelint:
Szánom Vitelliust és még Mezenczet is. kimentem 
A trianoni őrültet, Syracusa bolondját,
A Gengiseket, Thansákat, a villámban megjelenő 
Nérót, Seneca gyilkosát, Henriket Morns hóhérját. 
Cosmot, Heliogabalt, Omart, Fülöpöt és Oseásl :
És mondom az éjnek, felelj te: vádlott.

Hugó Viktor semmivel sem vélt az amnesztia 
mellett hathatósabban szólani. mint azzal, hogy 
még a zsarnokok számára is bimbocsánatot kért."

— Adakozások. A király a budapesti izraelita 
nőegyletnek 100 frtot, a budapesti Petru llajoru eziuni se­
gélyegyletnek 100 frtot, a budapesti első gyerinekuienl.'. Ív­
nek 2Ö0 frtot, a budapesti tabani kisdedóvó egyletm i; (íO 
frtot adományozott.

— Vasút me g n y i ! á s. A dálja-vúkov-ze- 
bródi vasutat márczius 1-én adják át a közforga­
lomnak. A forgalom egyelőre bizonyos megszorítá­
soknak lesz alávetve; igy pl. az utasoknak v áró 
termek nem állnak rendelkezésükre, hölgyek és nem 
dohányzók részére csak a lehetőségig fognak kulim 
kocsi szakaszok készen tartatni; hullát, hintát és 
élő állatokat a vasút egyelőre nem szállít, A pod- 
gyász és teherforgalomra nézve szintén több rend­
beli megszorítás történik, melyek a hivatalos hir­
detményben részletesen ismertetve vannak.

— A boldogult V a h 0 t Imrét ma 
délután adták át az örök nyugalomnak. A temetés 
Budaujlakról történt, hol a fó-uteza 13. számú ház-
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i!-i! ;i I VIdogult családja és rokonai gyűltek egybe. 
Az irói körökből szintén többen részt vettek a vég- 
íisztessógtételben. ezek azonban csak a lánczhid- 
!:;|I csatlakoztak a menethez, mely a halottat a ke- 
■cpesi temetőbe kisérte ki. A temetőben Győry 
x ihnos tartott beszédet az elhunyt felett.

— Egerben e hó 20-án ismét nagy ret­
tegés volt, Levelezőnk írja onnét febr. 22-éről: 
Amit alig pár nappal ezelőtt patakunk garázdál­
kodásáról és az ezáltal előidézett rettegésről irtani, 
azt ma ismét meg kell újítanom. Tegnapelőtt, a 
májusi meleget, estefelé egy nagy záporeső vál­
totta fel. mely egész tegnap délig ‘stirü eseppekben 
is szünet nélkül hullott alá. Máskor ilyen eső 
mán nem is gondoltunk bajra, de most, a szeszé­
lyes idők eme különös szakában, midőn tegnap 
délelőtt kiszáradó félben levő patakunk dagatni 
kezdett, általános lett az ijedség. A kereskedők, 
kik boltjuk ajtaja elé zsilipeket készíttettek, ezeket 
Kezdték gipszelni és nagy fáradsággal összeállított 
kirakataikat hordták be. A házakban majd mindé 
Mit torlaszt emeltek a viz ellen s egyáltalán min­
den intézkedést megtettünk, hogy a csapás meg­
int készületlen ne találjon. Délután 4 órakor "a 
vízállás már épen a múlt heti volt, hogy t. i. alig 
egy jó lábnyi emelkedés a vizet medréből kiszór! 
tolta volna. A vízállás azonban, szerencsére, most 
is a legmagasabb volt. mert a viz, miután 5 óráig 
ez állapotban megmaradt, apadni kezdett s az éj­
jelen át elfolyt.

— Székesfehérvári országos ki 
á 11 i t á s. Minthogy a folyó évben Székesfehérvá­
rott tartandó országos kiállításban való részvétel 
bejelentési határideje már folyó februárhó utolsó 
napján lejár, a budapesti kiállítók február hó 24-én 
ti. u. 5 órakor a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában (Mária Yalérta-utcza, uj tőzsde- 
épület. II. em.) értekezletet tartanak, mely alkalom­
mal az e kiállításra vonatkozó minden ügy 
tárgyaltatni fog. Felkéretnek ennélfogva mindazon 
fővárosi iparosok, kik a kiállításban résztvenni 
óhajtanak, hogy e gyűlésen megjelenjenek.

— Az a vasi király. A szathmári tör­
vényszék érdekes bűnügyet tárgyalt a napokban 
Egy dúsgazdag izraelita Grósz Jakab tilt a vád 
lottak padján. A vidék, mely rémuralma alatt 
nyögött e lelkiismeretlen vérszopónak, „avas! ki 
rálv“-nak nevezte őt, s ez hizeigett nagyon neki.
70 bűnügyet adtak be ellene csalások, váltó hami­
sítások s álkövetelések koholása miatt. Á törvény­
szék 2 napi nyilvános tárgyalás után bűnösnek 
mondta ki a bűnhalmazban s 10 esztendei fog­
ságra Ítélte.

— Pisztoly párbaj volt tegnap a lóversenytéreu 
két fiatal ember Sz. M. és A. J. közt. Két golyó váltás tör­
tént, azonban mint a „M—g“ Írja, egyiknek seni esett semmi 
baja. A párbaj összeszólalkozásból eredt.

— Rendőri hírek. Kohlt Jakab miskolezi 
1- Los tegnap a váezi-utczai Czompó-féle házban 
K-vö . önkényt es árverelő bolt“-ba ment s nézte a 
furcsa liczitáeziót, melyben a kikiáltó és árverő 
mind a tulajdonos személyzetéből kerül ki. A mint 
fit nézi a vásárt s bámul a nagy olcsóságon, az 
ifi urak forgolódni kezdenek körülötte s a bámész 

'unnak a kis ujjúról lehúzzák a 100 frt értékű 
;• éffiáiit gyűrűt a nélkül, hogy ő ezt észrevette 

Hilo . A veszteségnek csak később jött nyomára.
- A kei epesi utón levő Au er és fia 
vinni főfós kereskedésében tegnap este 8 óra táj­
ban ismeretlen okból tűz ütött ki, de még mi­
iét f nagyobb mérvet ölthetett volna eloltották.

A nagyszámú s többnyire nagyon csinos jel­
ei ezü hölgyek sorából a következők neveit jegyez­
tük föl: W ante Emilia (tejárus leány), P r i t z k y 
Emilia (virágárus kosárkával). D ü c k Berta (szől- 
löt jelképezve), Hube r Irma (paraszt leány), Graf 
Hennin (halász leány), A ura da Eugenia (ma­
gyar nő), G ein ser k. a. (rác-z menyecske), M a r- 
c h a 1 Róza (Szerpolett), Schuster Teréz (Joc­
key), X i k a s z i Karolin (elszászi leány), Schweri­
ner k. a. (Jockey), Scherniczky k. a. (gö­
rögnő); — továbbá ott voltak: Karl er Vilma, 
Filipp nővérek . Fleischmann Frida, 
Hu he r Aranka, Károlyi Györgyné, S z a- 
kálin é, S zabóné, Benediety Ilka , 
Milassiné, Rácskayné, Dück Hermín. 
A égh né, Tán cz o sné, Szohnerné stb.

A mulatság kitűnő, olykor-olykor tnlcsapongó 
kedvvel folyt reggelig, a mikor is az álmosodó sze­
mek, fáradó lábak, és kiapadni kezdő kedély eszébe 
juttatá mindenkinek az otthon várakozó puha pár­
nákat. — Elég hát a bohóságból 1 Dobjuk el a 
csörgő sipkát s legyünk újra mindennapi, komoly 
emberek — egy esztendeig. (g—g-)

Színház, művészet.
— Nemzeti színházi hírek. Szig­

ligeti „Világ ura“ czirnü drámájának szerepeit 
most tanulják. 4, darabot Szigligeti születésnapján 
akarják előadni. O r 1 e y Flóra, szinitanodai növen­
dék, Auber „Kőmüves“-ében legközelebb adni fogja 
a „ Kőműves “-nét. A szerep eddig Nádayné assz. 
kezeiben volt. — F e 1 e k i n é" legközelebb Kecske­
métre, Prielle Kornél pedig Szegedre fog 
menni vendégszerepelni.

— Helvey Laura k. a. kedden Kolozs­
várra utazik, hova öt fellépésre hívta meg az igaz­
gatóság. A művésznő ez alkalommal fog első Ízben 
vendégszerepelni vidéken, s a kolozsvári közönségre 
ritka műélvezet vár, alkalma lévén Helvey k. a. 
előadásában gyönyörködni. Első fellépte csütörtökön 
lesz, s a kijelölt színmüvek Hamlet (Ofelia,) Ide­
gennő, Fromont és Risler, Demimonde és Dora.

— Agyapju-utczai német s z i n- 
h a z b a n tegnap lépett fel először a már Pécsben 
feltűnt néger társaság a „Tamás bátya kunyhója“- 
ban. A négerek, különösen a kis Miss AY i t h e 
ügyes játékát nagyon dicsérik.

— Bécsi zenészeti körökben újab­
ban Marcello Rossi, jeles hegedűs tűnt fel, 
ki kiváló technikájával méltó bámulatba éjié hall­
gatóit.

— A bécsi udvari színház legjövedelme­
zőbb újdonsága ez ivadban a nálunk is színre ke­
rülő „Rosenkranz és Güldenstem“. Tizennégy elő­
adása 17.000 forintot jövedelmezett.

— A bécsi „R i ng“-színházra rósz idők 
járnak. — Igazgatója újabban eredeti fogáshoz 
nyúlt, hogy a kiváncsi bécsieket színházába cső- 
ditse. — „Don Quichote“ komikus operában a „Ro- 
sinante“ szerepére szerződtette Hadzsi Lója lovát, 
melyet egy bécsi birtokos vett meg még tavaly 
Travnikban. — Igazán ritka sors: harcztérről szín­
padra !

A "ivat." ) lapból. Kinevezések. A király 
Joann. . :cs uycírgy pécsi törvényszékijegyzőt az ó-becsei 
iara«bírósághoz albiróvá nevezte ki. továbbá megengedte, 
lingy Petrovszky József muraszombati járásbirósági ai- 
rire. saját kérelmére hasonló minőségben a békés-csabai já­
rásbírósághoz áthelyeztessék. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter. a dicsőszentmártoui. felső népiskolához igazgató-tani- 
•oul ideiglenes minőségben kinevezett Székely Jánost ál­
lomásán végleg megerősítette. A közmunka és közlekedési 
miniszter Ni esz e n b e rget- Antal inűápi'&zt ösztöndíjas 
mernökgyakomokká nevezte ki.

Vásár ügy. A fóldmivelés-. ipar-, és kereskedelem­
ügyi miniszter megengedte, hogy u Vasmegye területéhez 
tartozó Vasvár községben évenként márczius 15-én, május 
*-en e - augusztus 10-én tartatni szokott orsz. vásárok ez év­
iéi kivételesen mározius 17-én, május 2-áu és augusztus 

jl-sn tartassanak meg; továbbá a Torontálmegye területéhez 
tartozó Újfalu községnek megengedte, hogy * ott évenként 
június 22-én és augusztus 15-en országos vásárok tar- 
jassanak.

Nemesség átruházás. A király megengedte, 
hogy andaházi Andaházy Pál kolocsini birtokos magyar 
nemessége örökbefogadott fiára bölcsházi Andaházy Pálra 
átruháztassék.

Farsang.
— A bohós estély ma éjjel tartatott meg 

a redoute termeiben. A nagy hűhó, melylyel már 
hetek óta előre jelezték, bizony hiába volt, miután 
a hozzá kötött várakozások kielégítetlenül marad­
tak*. Maszk, közönség volt elég, de ami fő, mely 
nélkül az ily nemű mulatságok nem sokat érnek: 
a jókedv hiányzott. Különben az egészről még bő­
vebben fogunk szólani.

— A „pesti nemzeti dalkör“ jelme­
ze: bohóczestélye a „Hungária“ szálló dísztermében. 
— Jaj I bizony csak eljutunk a végére mindennek: 
jónak es rosznak egyaránt. Még egy pár nap: 
aztán tovatűnt a vidám farsang s verhetjük mél­
tónkét s hinthetjük lejünket hamuval, lemondóan, 
bűnbánókig I A fiatal leánykák szomorúan sóhajta­
nak : . Istenem 1 beh kár!“ A sok átvirrasztott éje­
ken kifáradt, őrködő mamák pedig megkönnyebbült 
szívvel mondják rá: „Hála Istennek!“ S az utób­
biak véleményéhez örömmel csatlakoznak az apák 
is. csak azt teszik még hozzá. — meglapult tárezá- 
jokfca vetve egy tekintetet, hogy: „Ideje is!“

No de ha már tova repülnek tőlünk ezek a 
vig napok, akkor ne búslakodva (erre lesz alkal­
munk máskor is) vegyünk tőlük búcsút, hanem 
kedvünknek adjunk szabad folyást, legyünk vígak, 
legyünk bohók. tegyük fejünkre a csörgő sipkát s 
lépjünk versenyre egymással, hogy ki tud nagyobb, 
ki tud elmésebb bolond lenni!

Ily gondolatokkal foglalkozva indultunk el az 
este a nemzeti dalkör bohóez estélyére s azt hi­
szem mindenike az ott megjelenteknek — Ítélve a 
kitűnő kedvből, a sok bobé tréfából — azon elha­
tározással lépett a terembe, hogy még egyszer ki­
veszi részét, még pedig az oroszlán részt," a mu­
latságból.

A termet zsúfolásig megtöltő közönséget, — 
melynek legnagyobbrésze jelmezben jelent meg, 
mindjárt a programm első száma jókedvre hangolta 
— A tagoknak, a farsangi bolond kormány kis do­
bosa által előre jelentett ünnepélyes diszbevonulása 
altalános meglepetést és kaezajt költött, — különö­
sen a menetet bezáró nyikorgó taliga láttára, — 
melyen egy üres láda, ily felirattal „egyleti 
. ő k e“ pompázott, — támadt élénk derültség.

A többnyire ügyes és változatos jelmezt! egy­
leti tagok Huber Károly zongora kísérete mellett 
több ének-darabot adtak elő, melyek közül különö­
sen az utolsó „Oh te csodálatos német“ ez. egy­
veleg (Hubertől) aratott zajos tapsokat. — Ez ké­
pezvén a műsor utolsó számát. 10 órakor kezdetét 
vette a kis Pa tikárus zenéje mellett a táncz.

Az első csárdás igazán egyikét nyujtá a leg- 
erdekesebb látványoknak. A lobogós ingü csikós 
kaijan tüzesen aprózza az elszászi leány; a 
spanyol lovag három ujrán keresztül járja a ma­
gyar paraszt menyecskével, s Mep h i s tó ábrán­
dozva andalog a kis kaczkiás Szerpolettel, mig ott. 
odébb a tőrök lányka nyájasan simul egy „kozák“ 
vállára ; sőt, ami a legmelepőbb és legeredetibb : 
egy kis barna alföldi menyecskét egészen neki he­
vüké a táncznak. forgat egy Bach-huszár!

Egyletek, társulatok.
A csongrádi „48-as népkor“ e 

napokban tartotta közgyűlését,. Elnökké Sohlya An­
tal, másodelnökké Nagy Pál Ferencz, elsőjegyzővé 
Borbás Mihály, másodjegyzővé Tóth József, ügyész- 
szó Halász Ignácz pénztárnokká Túri Kis Pál, könyv­
tárnokká Reinhardt Ferencz, számvevővé Sohlya 
Gyula és rendezővé Németh Pál egyhangúlag meg­
választattak. Ezenkívül vannak még a körnek tisz­
teletbeli elöljárói is: mint Csatár Zsigmond örö­
kös tiszt, elnök, A erhovay Gyula tiszteletbeli alel- 
nök, Komjáthy Béla t. választmányi tag. Aha lám int a 

van 12 választmányi tagja. A kör ez évben 
t fi; néz vigalmat rendezett saját javára, melynek 

tiszta jövedelme lön mintegy 80 frt. Készületeket 
h.<z már is a kör, hogy a nagy nap márczius lü­
két méltóképen megünnepelje.

— A z a s p It a 1 t-i p a v r ú 1 érdekes előadást 
tartott Popper István a m. mérnök- és épitész- 
egylei múlt szombati ülésén, melyen az asphaltnak 
sokoldalú alkalmazását utak burkolására, vízmentes 
elzárásokra, vízvezetéki csövek készítésére, tetők be- 
ledésére stb. részletesen lejtegette. Bemutatta a bi- 
harmegyei D e r n a helység kőiül fekvő asphalt- 
telep termékeit, mely telep gazdagsága felülmúlja 
a legjobb külföldiekét is. Egyszersmind bemutatta 
a magyar asphalt-társaság otf épített terveit. A 
hallgatóság éljenzéssel fogadta az előadást. Az ülé­
sen jelen volt Kemény Gábor b. miniszter is.

— A m a g y a r h o n b a n élő zenemű­
vészek segélyegylete ma tartotta évi ren­
des közgyűlését B a r t a y Etele elnöklete alatt; — 
az évi jelentésből és számadásokból kitűnt, hogy az 
alapítványi tőke 29.434 frtra rúg. Ennek a kalna- 

kapott segélyt. A számadások
fvümrl 1,-i o rl Ír- A

volt megállapítva, a jelen évben 8500 frtra kíván­
ták emelni. Ez annál nagyobb megütközést keltett 
benne, mert jövedelmi vallomását annak rendje sze­
rint benyújtotta, s igazolta, hogy összes jövedelme 
3500 forintra rúg. Kijelenti, hogy teljesíteni akarja, 
tehetsége szerint polgári kötelességét, de azt kí­
vánja, hogy a pénzügyi közegek a törvény értelmé­
ben járjanak el s ne kívánjanak oly terheket róni 
az adófizetőkre, melyeknek azok képtelenek megfe­
lelni. Legczélszerübbnek tartaná, hogy a kereskedők 
megadóztatásánál szakértők meghallgatásával járja­
nak el a pénzügyi közegek, hogy ily visszaéléseknek 
eleje vétessék.

Keller (a Keller és Zsitvay czégtől) szintén a 
pénzügyi közegek fosztogató eljárása ellen szólal 
fel, s megjegyzi, hogy a ezég tavalyi adóját az idén 
a pénzügyi közegek megkétszereztetni javasolták, 
noha az üzlet sokkal rosszabbul megy. — Erélyes 
rendszabályokat kivan e hallatlan eljárás ellen és azt 
hiszi, legczélszerübben tesznek a kereskedők, ha 
testületileg szólalnak fel ezen megadóztatást rend­
szer ellen a pénzügyminiszternél.

Nádosi rosszalja, hogy a pénzügyi közegek 
az adókivetésben minden alap és indok nélkül pír­
nak el és saját önkényüket tekintik egyedül mérv­
adónak. A törvény által kijelölt alapokat semmi 
figyelembe sem veszik; a bevallás, az üzleti és 
lakhelyiség bérösszege egyáltalán nem bir suly- 
lyal előttük s a kereskedő egyáltalában nem 
biztos, hogv nem-e koczkáztatják ekként a keres­
kedő létét és megélhetését. Azt hiszi, a törvény 
nem azért állított fel az adókivetés tekintetében 
kulcsot, hogy azt a kormány közegei egyszerűen 
mellőzzék.

Átiám már a törvényben megállapított 10%. 
nyi minimumot is rendkívül nagy tehernek tartja 
a kereskedőkre nézve s e kulcsot a legnagyobb 
igazságtalanságnak nyilvánítja. Németországban a 
kereskedők 2l/2%-ot, fizetnek, a minek az a kö­
vetkezménye, hogy ott azután becsületesen be is 
vallják jövedelmüket. Nálunk a törvény kényszeríti 
a kereskedőket arra, hogy ne vallják be jövedelmü­
ket egész mérvében, mert ha ezt tennék, oly adó 
vettetnék reájok, mely lehetetlenítené további meg­
élhetésüket. így kénytelenek kevesebb jövedelmet 
vallani be. ami minden tisztességes emberre nézve 
nagyon kellemetlen, de ezen,, eljárást saját létök 
érdekében kell követniök. Ő reá az adóközegek 
3000 frtot vetettek ki az idén, pedig neki csak Tü- 
csinybeni üzlete van.

Ezen eljárás a legnagyobb elkeseredést szüli, 
s a kormány közegei oda viszik ily utón a dolgot, 
hogy az adófizetők kénytelenek lesznek őket elverni. 
Az általános pangás közepette ily lelketlen eljárás 
általános felháborodást idéz elő : utóvégre az állam 
polgárai nem juhok, hogy meztelenre nyírják őket.
A nagykereskedők egymásután buknak s szomorú 
tapasztalás, hogy hosszabb ideig nem kép«« egy 
ezég fennállani. A kormány oly eljárást követ, a 
minő nem Törökországban." de még Oroszországban 
sem töretnék meg. Egy külön bizottság kiküldését 
kívánja, mely törvénytudó férfiak közreműködésé­
vel a kellő eljárást megállapítaná, melyet ily viszo­
nyok között a kereskedőknek követni kell.

Barna megjegyzi, hogv alig két év óta bit- 
üzlettel ; tavaly 63 frt adót fizetett s most a kor-

Ezzel a közgyűlés, miután az elnök ismételve 
intó a kereskedőket arra, hogy az adókiyető bizott­
ság előtt megjelenjenek s ha a reklamáczió nem 
vezetne sikerre, az esetet a választmánynál felje­
lentsék, 6 órakor véget ért. Mondanunk sem kell. 
hogy az egybegyült kereskedők az egyes szóno­
kok szavait, kik a pénzügyi közegek eljárását oly 
erős szavakkal bélyegezték meg, élénk helyesléssel 
fogadták.

mány közegei 269 frtot vetettek 
eljárást sürget az önkény ellen.

Landauer előadja," hogy két 
4000 frt lakbért fizet. Ha a rendes 
történik az adókivetés akkor is olv

ki reá. Erélyes

együtt
szerint

társával 
kulcs

, adóval rovatnak 
meg, mely mar elviselhetlen. — A kormányköze­
gek azonban 4000 frt adót Írtak elő neki. Ezt le­
hetetlen megfizetniök. Szeretné tudni, mi szolgált 
ez adóösszeg kivetésének alapjául, ha nem a közegek 
önkénye.

Fiilöp azon általános pangást vázolja, mely 
az íi/ict leven eszlelhető. A ^kereskedő a Jvü-jneír-

taiból számos zenész
rendben találtatván, a felmentvényt kiadták. A köz­
gyűlés legfontosabb része az alapszabályok módo­
sítása volt; itt elejtették egészen a nyudijintózetet 
s az egylet kizárólag időszaki segélyezéssel foglal­
kozik. A kari segélyek maximumát "lO írtban álla­
pították meg. Az egyleti tökét kölcsön utján ka­
matoztatják ; csak rendes és zenész tagok kaphat­
nak kölcsönt ingatlan birtokra, a mi nemcsak 
Budapesten, hanem az ország bármely részében 
lekhetik. E határozat ellen Nemeshegyi J. külön 
véleményt jelentet1 be. Elvetették az indítványt, 
hogy fiókokat állítson az egyesület. Végül a szám- 
vizsgáló bizottság alakíttatott meg s elnökké újra 
Bartay Edét választék, az igazgató választmány a 
régi maradt.

Fővárosi ügyek«
A budapesti .kereskedők rendkívüli gyű­

lése.*)
A budapesti kereskedők testületé tegnap dél­

után Strasser Alajos elnöklete alatt, rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A közgyűlés rendkívüli látogatott 
volt, a társulat helyisége szűknek bizonyult a meg­
jelentek befogadására. Még az előszobák is zsúfolva 
voltak. Észre lehetett venni, hogy oly ügyről lesz 
szó, mely mindenkit érdekel. Oly elkeseredés és 
izgatottsággal kereskedők még nem szólották, mint 
a tegnapi gyűlésen az adóhivatalok ellen. A köz­
gyűlés egybehivására ugyanis az szolgáltatott okot, 
hogy az idei adókivetésnél a pénzügyi közegek oly 
javaslatokat terjesztettek elő, melyek az egyesek 
által tavaly fizetett adóösszeget négy-ötszörösen is 
meghaladják.

A közgyűlést Strasser Alajos, a testület el­
nöke nyitotta meg, előadván, hogy a kereskedői 
testület választmánya szükségesnek tartotta rendkí­
vüli közgyűlést egybehívni, mert 38 kereskedői 
czeg azon kérelemmel fordult a választmányhoz, 
ko^y a pénzügyi közegek által a kereskedők meg­
adóztatására vonatkozólag előterjesztett javaslatok 
tekintetében, melyek a legigazságtalanabb adókive- 
test Kívánják, a kereskedők létérdekeinek megóvása 
czéljából tegye meg a szükséges intézkedéseket, 
L elhívja a megjelenteket, hogy erre vonatkozólag 
adjak elő nézeteiket.

Bernfeld Mór előadja, hogy a legnagyobb 
felháborodást keltette fel benne a pénzügyi köze- 
gek eljárása, kik eddigi adóját, mely 195 forintban

*) Tegnapi számunkból térszüke miatt maradt ki.

pangást,
4keresi c __

feszítettebb szorgalom mellett sem képes eredményt 
felmutatni s a bukások s az általános elszegénye­
dés napirenden vannak. A kereskedők meg ° akar­
nak felelni az állam iránti kötelességeiknek, de azt 
hiszi, hogy az államnak nem az a hivatása, hogv a 
kereskedőket tönkre tegye.

Sírasssr megjegyzi, hogy mindenekelőtt be 
kell várni az adókivető bizottságok megállapodását. 
Addig, mig ez meg nem történt, más utón lépése­
ket tenni a dolog természeténél fogta nem lehet. 
Mindenki jelenjék meg az adókivető bizottság előtt 
s ott védje a maga érdekeit. Azon esetben, ha ot­
tani fellépésük nem járna sikerrel, mindenesetre a 
reklamáczió kísértendő meg, de egyúttal az fl<ry 
állásáról a kereskedelmi testület választmánya°is 
értesítendő volna, mely a, szükséges lépéseket, a 
pénzügyminiszternél megtenné. A választmány 
egyúttal arra lógja felkérni a kormányt, hogy a 
kormány-közegek által történő javaslatok a keres­
kedők köréből választott bizalmi férfiak közbe­
jöttével állapíttassanak meg, kiket vagy e testü­
let, vagy a kereskedelmi kamara köréből kellene 
választani.

Eberlmg elkeseredve szól azon minden lelki- 
ismeretet nélkülöző eljárás ellen, melyet a kormány 
közegei az adófizetőkkel szemben követnek. Felem­
líti, hogy saját adóját is óriási mérvben felemelték : 
Staffenberger adóját, ki eddig 94 irtot fizetett, 950 
frtra emelték, sőt megtörtént azon eredeti eset is. 
hogy egy fővárosi pénzintézet titkárát, kinek 1800 
frt évi fizetése van, s ki nem rég tevén le az ügy­
védi vizsgát, felvétette magát a kamara tagjai közé 
s a bevallási ivre mint „h. ügyvéd“ irta fel nevét, 
■3000 írttal kívánták megróni a kormány közegei. 
Szóló maga felment saját ügyében a pénzügyi “ta­
nácsoshoz s kérdezte, mi oka annak, hogy reá oly 
óriási adót mérnek. A tanácsos mit sem akart róla 
tudni s azt ruondá, hogy ezt a pénzügyi előadó 
tette; elment ehhez is, ez ismét a tanácsosra bá­
ntotta a -felelősséget, Ily körülmények között az 
embert, nézete szerint, csakugyan elhagyhatja a 
türelem. Egyébiránt a belvárosi adókivető bizottság 
igen loyalisan jár el s nem t eszi figyelembe a 
pénzügyi közegek lelketlen követeléseit."

A ierenezvárosi adókivető bizottság egy tagja 
szintén azt jelenti, hogy a bizottság ma elkezdvén 
működését, épen nem tartja magát a kincstári kö­
zegek javaslataihoz, kik négy első rangú ezéget hal­
latlanul kívántak megadóztatni, de a bizottság ta­
valyi adójukat, hagyta meg.

Leitner nemcsak a mostani eljárás ellen szó­
lal fel, de azt hiszi, hogy az általános üzleti viszo­
nyok olyanok már két óv óta, hogy a tavalyi és az 
azelőtti adó is valóságos túlterhelés. A maga ré­
széről is azt hiszi, hogy az adófizetők egyelőre nem 
tehetnek mást, minthogy a törvény által meghatá­
rozott utat követik sérelmeik orvoslására. A keres­
kedők mai testületi egybegyülésében azonban egy 
nagy erkölcsi manifesztácziót lát, mely bizonyára 
hatással lesz úgy a kormányra, mint az adókivető 
bizottságokra, melyek tagjai, legalább a múlt évek­
ben, bizonyos távolítással jártak el az, adókivetés 
körül, mig a pénzügyi közegek nem mindig mu­
tatkoznak oly hajliInatlanoknak. De az egész adó­
zási rendszert, mely nálunk gyakorollatik, olyannak 
tartja, mely az adózók és főleg a kereskedők kizse- 
belósére van irányozva. Azt mondják, az államnak 
kell a pénz, de ha a kereskedőket kifosztják s azok 
„megdöglenek“ (krepiren), akkor azután az állam is 
tönkre megy. Helyesli az elnök indítványát s kí­
vánja. hogy a szükséghez képest uj közgyűlés hi- 
vassék egybe.

Gerstinger köszönetét, szavaz a sajtónak, 
mely a kereskedők ezen ügyét olv nagylelkűién fel­
karolta.

KÖZGAZDASÁG
Üzleti heti szemle

fii. rész.)
- febr. 22.

Gyapjú üzlet. (Baumann Tivadar ezég jelen­
tése.) A hóién n^m nagy forgalom volt gyapjúban. 
A készletek úgy szólván már nag-on is megrit­
kultak s egérben kővetkező tételek adattak el: 
100 mm. középfinom egynyircíö gyapjú 104— 
105 frtig, 100 mm. homok egtnyiretü gyapjú 57 
-58 friig, 50 mm. hegyi Lótmiretü eyapju 83— 
84 írtig 60 mm. tímár buuda gyapjú 47 —48 friig, 
60 mm. fekrtéa szürke tímár gyapjú 26 — 27 írtig. 
56 kilóként. Idei gyapjúban következő szerződések 
jöttek léire: Wimpfen gróffal 750 b. m. felül 160 
és 124 frlj íval, Eszterházi (Rommerskirchen) 150 
b. m. felül 153 írtjával, Inkeyvel 200 b. m. felül 
148 és 156 fiijával, Batthyányi József gr (Horth) 
130 b. m. Kiül 106 írtjával.

Cseranyaqok. Gubacs a valloneakban egy­
aránt kedvező hangulat állott he, s gyárosok s tí­
márok úgy látszik komolyan gondolnak szükségle­
tük fedezésére, mire kétségkívül az aránylag 
alacsony árak buzditák őket. Jegyzünk: Guba es­
ik an elsőrendű 18—19, gyenge prima 17—18 frt, 
jó seeunda 16—17 frt, secunda közönséges a vidék 
s kezelés szerint 10—11 frt s tertia 6—7 forint. 
Minden métevmázsánként. Valloné» után a hét fo­
lyamán számos tudakozódás érkezett gyárosok s 
tímárok részéről a vidékre, melyek jövőre nagyobb 
jelentőségű vételre fognak vezetni.

Szesz. Az üzlet e héten is meglehetős korlá­
tolt maradt, úgy látszik azonban, hogy az áresés 
26 V2 írtnál megállapodott, mert ezen alul mi sem 
történt, úgy látszik, — s joggal — hogy ezen 
áron a szükségletet hosszabb időre fedezni lehet.

Termények. A Duna-gözhajózási társulat a 
múlt héten kezdő meg a málhaszállitást minden 
állomás felé, s igy egy élénkebb üzlet iránt táplált 
remény valószínű leg valósulni fog ; most azonban 
még mindig lanyha és nyomott. B a b, prima mi­
nőségi! 7.50—7.75, törpe bab 9—9.50. Lenese 
magyarországi aprószemü 9—10 frt, nagyobb 12— 
13 frt, csekélyebb minőségű 7—8 írttal kináltatik. 
Borsó prima minőségű 9.50—10, csekélyebb 7.50 
—8. Köles nyersen, kásaképes 5.25—5.35, ete­
tésre való 3.75. Köleskása hámozva 9.25 zsá­
kostul, vidéki prima áru 8.80—9. M u h a r erősen 
kináltatott 5.75—6 frt. Bükköny 5.25—5.50, pri­
ma minőségit 6—6.25. Lenmag 11.50—12.— 
Kenderm a g kevés volt, tiszavidéki 9.25—9.50, 
várt dunai áru 9 írt. Lóhere vetőmag 16—17 
frt. IC e ni é n v m a g 28—30. M á k szürke 17—18 
frt, kék 22-24.

Disznózsír, e héten valamivel szilárdabbá lett, 
s 46%—48 közt ingadozott, több kötés történt; 
kötésre valamivel lanyhább 47 l/2, márczius hóra, 
h áj fé 1 é k változatlanok, asztali szalonna füstölt 
50—49 frt, fehér asztali szalonna 43—44 frt, pap­
rikás s kenyérszalonna 40 frt, vidéki szalonna 38 
—39. Szilva ez üzlet kissé korlátozott, miután 
külföldi megrendelések hiányzanak; az árak : szer­
biai 14.35—14.75, boszniai 16—16.50. Lekvár 
csekély kereslet mellett lanyha irányzatú, s csak 
kicsinybelli szükségletre kell el egy csekély menv- 
nyisóg 12—12.50 h tjával, inig csekélyebb minőségi! 
11 írtért hasztalanul ajánltatott.

Gyarmatáruk. (Wertheimer s Franki ezég 
jelentése.) A múlt heti forgalom néhány vidéki 
vevő megérkezése folytán némi élénkséget nyert, 
mi jogot ad az üzlet általános javulását reményel- 
hetni. A forgalom csakis az ez évszakban általában 
consumált czikkekre szorítkozott, és más egyébnél 
semminemű uj szükséglet sem volt észrevehető. 
Czukorból a legutóbbi árkelet mellett neveze­
tes mennyiségek vétettek, minthogy a már évek 
óta nem mutatkozott csekély ' ár, több oldalú a 
nyári hónapokban szállítandó kötéseket idézett elő.
A ezukorgyárak, daezára a még mindig pangó üz­
letnek, nem mutatkoznak hajlandóknak egy további 
árcsökkenést engedni, s igy a jelenlegi árukelet ez 
idény alatt legcsekélyebbnek tekinthető. IC áréról 
kedvező jelentések érkeznek Hamburgból: különben 
a rotterdami audionál beállott csekély áremelkedés 
az árak szilárdságát tünteti fel. Hasonlót jelenthe­
tünk fűszer, rizs s déli gyümölcsökről. Az orosz- 
országi bevitel betiltása következtében a vizaholyag 
3 írttal drágább lett. H e 11 árak: Czukor fino­
mított 44—45—75. Melis 42.50—43.50 Piiés 
40—41.

Az első magy sertéshizlaló reszv társ. ser 
tés vásári jelentébe. Jó sertésekben hianv érezhető, 
s miután a kereslet nagy volt. a-tulajdonosok ma­

igényeket formáltak, melyek az

f leinek; 4.30—35 kron, ennélfogva »zivestn rá. 
sárolják.

Az időjárás nem vetkó'zte le esős jellegi 
Csak egy-kót napig örvendhettünk szép időnek á 
többi napokon mindig eső Vvlt.

Ma szintén e-ik.
Arad, f-br. 21. (Szeszüzlet.) Készáru nam|. .. 

26 frt, 26 frt 50 kr, hordó nélkül; részletben 
frt hordó nélkül, 29 f.t 25 kr hordóstól pr, j 
liter %.

Pozsony, l’ebr. 21. (Gabnaüzlet.) Búza 01;, 
—10.42, árpa 5.66—6 96, zab 6.79—7 7/ 
kukoricza 4.99 — 5.30 klgként.

Temesvár, febr. 21. (Gabnaüzlet.) gÜZa 
bánsági legjobb 7 60, köz^p 7.10, silány ß C 
rozs 4.60, zab 5.20, kukoricza 3.80, s z él 
2, szalma 1 írt mmázsánkint

Nagyvárad, febr. 21. Tiszta buzahri
5.30 krtol 5.85krig. Kétszeres búza hkl. 4% 
krtól 4.68 krig. Rozs hkl. 3.20 krtol 3.78 kri» 
Árpa hkl. 3.— krtól 3.42 krig. Zab hkl. 2 C 
krtól 2.30 krig. Tengerig hkl. 3 — krtól 34^ 
krig. Borsó hkl. 8 frt 75 kr. Lencse hkl k 
frt 75 kr. Bab hkl 7.25 kr. Köles kása hlf
8.30 kr. Burgonya hkl. 2.50 kr LángliiÁj 
18.— kr. Zseni le liszt 17.— kr Fehér ke 
nyérliszt 15.— kr. Barna kenyérül 
12.— kr. Széna fuvarral 3.— kr. Szalma fu­
varral 1.50 kr. Szalonna fuvarral 48 frt — j,r 
100 kilogrmonként.

Sopron, febr. 21. (Gabnaüzlet.) Búza 8.60- 
9.20, rozs 6.10—6.40, árpa 6.30—6.70, zab 5,!io__ 
6.10, tengeri 4.60—4.90 kilogrammonként.

feli.

varva várjak.

nincs élénkség.
i /.Jet 'U!1K.

Vegye# közlemények .

I A vetések állása Trencénmegyében
ruar hó 21-dikén. (Az „ E g y e t é r t é s 
tudósítása.) A múlt heti szép napoknak 11 |l(',lia|.: 
nagyinérvü, de rendes olvadás lett az eredmény. 
— A vetésekre vonatkozólag reményeink csak ked­
vező lehet miután a hóréteg nem sáros í, 
lágy, hanem keményre fagyott talajt fedett. — \ 
vetések egészségesek, az őszön jelenkezett minden 
aggodalom megszűnt. A csonttá fagyott kórét*" 
utján és a hidegnek azon fokával, mely » rozsda 
gombákat megsemmisíti, nyugodtabban várhatjuk < 
tavaszt.

Barmaink is egészségesek 
hogy a szabadban legelhessenek. Az 

nincs kereslet.
Az „Első magyar általános biztosiig tár­

sulat“ részére az 1878. év fényes eredményűvel 
végződött. Az igazgatóság a márczius 15-én tar­
tandó közgyűlésnek a következő felosztást fogja ja_ 
vaslatba hozni: 600,000 írt a részvényesei, lözött 
való elosztásra, tehát részvényen!int 20Ó frt. 6o<UHiO 
frt a tőke-tartalék számára. 126,000 frt a meglévő 
értékpapírok árfolyam-különbözetei számára szolgáló 
külön tartalék felemelésére 128,000 ffl leírásul a 
társaság két házának értékéből. Összesen 1.454J"mm) 
frt. 0 felségeik 25 éves házassági jubileuma alkal­
mából a társaság tiz-tiz ezer fortos alapítványt tesz. 
az egyiket a magy. tud. akadémia, a másikat tüz­
eseteknél megsérült, tűzönök részére. A társulat- hi­
vatalnokainak nyugdíjalapja az 1878. év vécével 
322,000 frtra rúg.

.$ A nagykanizsai bankegyesület részvény- 
társaság — levelezőnk értesítése szerint — az idén 
10 írt 11) i osztalékot szándékozik folyó éri márczius 
16-án tartandó közgyűlésének kifizetésre iaditvá- 
uyozui. Szép siker aránylag még csak fiatal provin- 
cziális pénzintézet részéről.

Napirend február 24-én.
Naptár, llétfo. Katii.: Mátyás. Prof: Mátyás. Uvrög-Umz: 

12. Vajusíiét vége.- Kaptei ti ura 51 pereikor! • Nync- 
szik 5 óra 33 perezkor. i

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. ti Órál-U 
d. u. 1 óráig.

Képviselcház ülést tart d. e. 10 órakor.
Az akadémia összes ülése délután 5 órakor.
Főv pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 órákéi 
Felolvasó estély a kereskedő ifjak társulatának 

este fél 9 órakor.
A nemzeti zenede zeneestelye d. u. ti órakor 
Jelmezbál a szegény gyermekkert javára a, budai :-zinházl^n 
Ursz, gazdasági és tanszermúzeum d e. 10—19 és d. u i 

—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d 

nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d « 1 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 9—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 4-8 óráig nyitva 
Az aüatkert nyitva egész nap.

helyiségeken

u. o ot«ü:

óráig.

gasabb «•jegyzék
szerint meg is adattak. Csekélyebb minőségűéiben 
nagy volt a kínálat, ezek azonban csak nyomott 
árak mellett találtak vevőre. Jegyzett árak: magya­
rországi sortirozott áru 43—45 kr. csekélyebb minő­
ségű 41-42. Szerbiai 39%-40'A, tüskés 87'/,— 
39 kr. kilogrammként, nettó sulylyal. Tengeri ára 
4.60—80, arpa 5.60—70 métermázsánként. A ser­
tések. helyi létszáma: Február 14-tőlmaradt51.670 
drb. Felhajtatott az alvidékről kövér 3920 drb hiz­
lalni való 1800 drb., Erdélyből 270, Szerbiából 
1220, Oláhországból 910. a magyar álla invaspályán 
180, vidékről 90 összesen 60060 drb. Elhajtatott: 
a Felvidékre 360 drb, Becsbe 4120, Prágába 490 
Bodenbachba 1170, Butikéba 200, Mainz°s Stutt­
gartba 450, az összekötő vaspályával 100, buda­
pesti fogyasztás 2810, kőbányai szalonagvár 150, 
összesen 9850 marad 50210 darab, ezek közt 40000 
drb. hizlaló. A részvény-szállásokon fekszik 8410 
darab.

Kivonat a hivatalos lap február 23 iki számából.
- „ Ar,ver®sek a fővárosban tiróf Wartensleten Kané? 

52,o49 irtra K ingatl feb. 28.
Ármések'a vidéken -Szvaszill Ignácz 4U0O frtra k 

uigatl. Szombathely márcz. 22. Onor községének 2300 film
aPr’ Mcrkusowszky Jduo> 2000 frtra, b. ingatl. Miskolci márcz. í., april 2-1 kemt-- 

rnethy Randome 2170 frtra b. ingatl. B.-Gyarmat uróm I 
apui 17. Lxa Jozsefné 4500 frtra b. ingatl" E»er „prji ' 
máj. 21. Láday Istvánná 3400 frtra h Jn%tf *5/-!>,■• 
marcz. 22.. april 22. Feuer Mór 52l9 f,(,.1T i,
Monor mbrez". 6.

Csőd. Gattaianez Györgv kécsai I eben i 
b. h í. april 16.. 17.. 18. p. u. Sorget József' 

m- Csodmegszöntetés. Senger András es. k cadet D=nf- i 
tiuttlieb debreezeni 1.. Tauber Jónás szegedi !.. Sztenád- Sli- 
Joi debreezeni 1 Hagyó György n.-szebeni 1. és Csík' Miki« 
szerdahelyi 1. ellen. ..........

Pályázató'-, Postamesteri állomások kriri-ri ée M-i -- 
községekben 3 hét, "

Vasárnapi tőzsde. A mai tőzsde irányú va­
lamivel gyengébb veit ugyan, de a hangulat szilárd 
maradt. Osztrák hitel részvények 229.50-et gyenge 
forgalomban, magyar hitelrészvények nem jegyez­
tettek, magyar aranyjáradórt 84.60.

Vldéki-plaxtzoh.
Arad, február 21. (áz „E gy eté r t ó sH tu- 

dósitasa.) A buzaüzletben e hét elején nyil­
vánult szilárd hangulat, csak egy két napra gyen­
gült meg, a nélkül azonban, hogy az árak válto­
zást szenvedtek volna. Tegnap és ma az erő miatt 
eladok tartózkodók, mi által az árak 10—15 krral 
emelkedtek. Malmaink, a nekik e héten ajánlott 
búzamennyiségeket készséggel vásárolták, minél 
fogva élénk forgalom fejlődőit ki.

Piaczaink azonban csak kevés vásárolni valót 
nyújtanak. Kedden ugyan, daczára a járatlan utak- 
nakUj-Aradra jött körülbelül 1000 mm. búza és 
1200 mm. tengeri, de a mai aradi piacz csak igen 
gyérén veit látogatva. 6

Finom búza hiányzott, jó középfajokat 
fizettek8 10-10 krrala budapesti jegyzéseken leiül

A tengeri behozattok szinte oly csekélyek 
hogy jóval alanta állanak a fogyasztási szükség

Budapest, nyomatott Scblesinqer éa Wohlaueiykönyvnyomdájában Káxoly-kaszárnya rostély-uteza 3. szám.

Szerkesztői üzenet
Sarosy Kálmán Nagy-Károly. A uyiJttérbe rale

CSÁVOLSZK Y L A J O S
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

©sti ssaixAlajpols,.

Hétfő, február 24-éu
» 15 MZ 15 XI SZÍNHÁZ,

Öl
1 ielv. Irta Nsjao Emil, fordította N. — Szemeljek :

Sz.-Prielle 
Halmi

Vigj
He Liviére báróné 
Montmyran Maxime 
Szolga — Ebergéuyi

Ezt követi :
Az első foglalás.

ő ígjatek 1 felv. Irta Saint-Agnau és Choler, fordította Kn- 
hffay Ede. Személyek:

Bemard Blanche — _
Barentin — _
Pie - _ - -

Helvey L
Náday
Újházi

Végül:
A DIPLOMATA

igj- J lelv. Irta Seribe és Delaviguc, fordítót a Kúráiké 
Személyek:

Saldorf br. Vízvári 
Chavigny br. Halmi 
Iíeinfeld Falud!
Herman Tóth

A fejedelem 
Henrik hg. 
Survüle 
Moreno gróf 
Izabella

Lajos.
Pintér 
Bercsényi 
Sz.-Prielle G. 
Ujházy 
Csillag T.

Kezdete 7 órakor.

Operette 8

nép-színház.
A kis herczeg.

fely. írták H. Meilkac és L. Halvvv, fordítottaI • T H , cs u. naivvv. luiunvu«
Bakosi Jenő. Zenejet szerze Charles Le coco. Személvek:
T)nMki.;_ n mi • « 1Parthéne
Montandri
Frimusz
Navaillv
Márinyák

Sziklai E. 
Solymvsi 
Együd 
Jany 
Bakonyi

Kezdele

Tanvilly Kolozsvári
Dő Safó Jenei A.
A hg. asszony Komáromi M. 
Bernárt Pártényi
Egy kukta Vasvári
órakor.
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